

# 我市昨遭遇入冬以来最强雾霾天

海曙江东江北慈溪余姚奉化均达到五级重度污染

本报讯(记者冯瑄)昨天下午,我市环境监测数据显示,全市平均AQI指数显示为五级重度污染,个别点位达到了六级重度污染。市环境监测中心专家称,这是我市入冬以来遭遇污染程度最严重的雾霾天。

随着污染程度的加剧,昨天下午3时多,市气象台发布霾黄色预警。专家称,此次空气污染,是受冷空气南下带来的输入性污染物的影响所致,不过随着

风力的加大,扩散能力的增强,预计今天的空气质量为轻、中度污染。

我市空气质量实时平台显示,昨天凌晨至上午10时,全市的空气质量为三级轻度污染,AQI指数在149以下;11时起,AQI上升至169,污染等级为四级,意味着此时的空气质量达到了中度污染;此后,AQI迅速突破200,污染等级升至五级,空气质量达到了重度污染;下午4时,AQI达到了217,为

重度污染。各个时间段的首要污染物均为PM2.5。

市环境监测中心的专家称,冬季造成严重空气污染一般为输入性高污染团引起的。昨天下午,冷空气南下,携带污染物进入我市,导致空气质量瞬间下降,局部地区达到了重度污染。

数据显示,昨天海曙、江东、江北、慈溪、余姚、奉化等区域空气污染的情况较为严重,均达到了五级重度污染。其中,AQI指数最高的是奉化市,该市环保大楼站点AQI昨天下午5点达到了388,空气污染达到了最高等级的六级严重污染。而北仑、大榭区域空气质量相对较好,北仑区为轻度污染,大榭空气质量为良。

“昨天下午刮的是西北风,对我市而言,海曙、江东、江北、慈溪、余姚、奉化地区受影响较大,空气污染也最为严重。”市环境监测中心专家告诉记者。市气象台和环保部门预测,随着冷空气带来的风力加大,可有效驱散污染物,使空气质量好转。

预计今天的空气质量在轻度污染和中度污染之间。

专家提醒市民,请及时关注空气质量变化,安排好生活和出行。当空气质量为中度污染时,儿童、老年人以及心脏病、呼吸系统疾病患者应避免长时间、高强度的户外锻炼,一般人群也应该适量减少户外运动。当空气质量为重度污染时,儿童、老年人和心脏病患者应待在室内,停止户外运动,一般人群也应该减少户外运动。

## 中介速配的“幸福”,靠谱的有几个?

本报记者 张正伟 通讯员 宣文



这个年代,一不小心就沦为“剩男”“剩女”,为了早日解决终身大事,一些市民找到了“捷径”,借助中介公司帮助相亲。可是,机构介绍对象,真的像广告里说的那么灵验吗?看了市市场监管局投诉举报中心今年接的投诉后,你可能会有种豁然开朗的感觉。

### 大多是“乱点鸳鸯谱”

祝小姐年届三十,还没找上对象,父母心急如焚。今年6月初,在母亲的陪同下,祝小姐走进了海曙区的一家婚介公司进行咨询。工作人员详细介绍了服务,说到能在较短的时间内帮助祝小姐解决终身大事时,祝母爽快地支付了28800元的费用,祝小姐由此成为了该婚介所的高端会员。当时,双方还签订一份服务合同,约定服务期限为一年,并特别注明“介绍成功为止”。

在随后的五个月内,婚介公司安排的相亲不断,但大多是“乱点鸳鸯谱”,有半夜邀请去会所玩的,有直接要求去宾馆开房的。“这些相亲对象与公司之前承诺的‘优质男’大相径庭。”祝小姐和家人感到有点既伤财又伤心,于是,祝小姐向婚介公司提出退款要求,遭到拒绝后,直接拨打12315热线投诉。

海曙区市场监管部门及时介入,组织双方当面调解。在第一次调解中,双方关于退款数额争执不下,最终不欢而散;后来,经过工作人员再一次调解,婚介公司同意退还祝小姐25000元,祝小姐表示接受。

### 光说不做 见钱眼开

同样在今年6月份,朱先生支付了3400元中介费,在海曙一家婚姻中介所登记了征婚信息。该婚介所称会尽快帮朱先生物色合适的对象,安排他们相亲,并表示,如果

“当然,作为个人一生的幸福,还是自己做主,主动寻找的好。”市市场监管部门工作人员建议,工作再忙,还是要抽出时间来解决个人的终身大事,“速配的幸福,靠谱的几何?”



## 吉利汽车实施中高端品牌突围战略 春晓基地出产新车型亮相水立方

本报北京电(记者厉晓杭 通讯员张凤莹 北仑记者站金旭孟)昨晚,“吉利汽车品牌之夜”在国家游泳中心水立方举行。备受瞩目的新车型吉利GC9盛装亮相,这是吉利汽车发展史上具有划时代意义的战略车型,也代表其正式进军中高端汽车市场。而吉利GC9的诞生,就是在北仑区滨海新城工业园区内的春晓基地。

吉利集团近年来发展迅猛,从民营“草根企业”快速成长为拥有吉利

汽车、沃尔沃汽车和伦敦出租车品牌的全球性汽车集团。春晓基地是吉利汽车全新建立的中高级车型生产基地,其以国际一流标准打造的世界级工厂,对宁波汽车和零部件产业有着举足轻重的作用。正是依托春晓基地,吉利汽车的中高端品牌突围战略得以快速实施。

据悉,该基地总投资45亿元,年产能20万辆,拥有冲压、焊装、涂装、总装四大车间,同时引进了多家外资高

端企业所提供的高品质零部件。

有关业内人士表示:“尽管合资品



## 用细节打动人

——宁波市公交总公司文明服务综述

本报记者 包凌雁 通讯员 毛敏尔



“外面天这么冷,没想到在公交车里还有跟家里一样的软坐垫,坐着暖和、舒服。”昨天,家住高新区的毛奶奶坐上“敬老文明号”2路公交车时发出由衷感叹。从配备便民服务袋,提供暖开水,到温暖坐垫……这几年,市公交总公司细节服务打动了不少乘客。市公交总公司党委负责人表示,近年来,公司党委着力推进三个文明即行车文明、车厢文明、站点文明的建设,以行车斑马线礼让、车厢规范化服务、站点志愿者奉献为重点,全力打造政府放心、百姓舒心、职工安心的文明公交。

**■ 温暖斑马线感动甬城**

丽园北路与澄波路交叉路口有一条斑马线,一边是天一花园社区,一边是宁波市实验学校,这条斑马线上人流量挺大。

下午4时,正是学校放学高峰,学生们在距离斑马线10多米的地方,看见远远有一辆公交车开过来,但是学生们丝毫没有停下脚步,看见最前头的是一辆公交车,脚步似乎更笃定了。“公交车师傅会让我们先走,我们过马路很放心。”学生们说。

在斑马线,车停一秒,人快一步。小小细节,却让宁波市民感受到了更多的幸福和温暖。

斑马线前,公交司机都会按照公交总公司首创的斑马线礼让“5321”工作法对行人礼让,每天160余条线路,2100余辆公交车,2500余名驾驶员,一律实行“文明礼让斑马线”操作规范。

四年多来,“文明礼让斑马线”已成为宁波公交车驾驶员的一种“条件反射”,城市一道亮丽的风景线,不仅市民深爱其惠,外地游客一样交口称赞。在公交车的带领下,出租车、私家车都积极参与进来。

现在,每天有上百万市民乘坐公交车出行,市民对公交车的要求越来越高。除了礼让斑马线,这几年,公交总公司尝试了很多新动作。

目前,市区内核心区公交总公司骨干线路服务时间延伸至22时以后,方便市民夜间出行;

这两年,总公司优化或新增149条公交线路,推出公交“迷你线”,让社区居民或高校学生换乘更便捷;

宁波至余姚和慈溪中巴线进行“公交一体化”改造,方便近郊、新建社区及周边县(市)居民出行。

### ■ 用细腻感染乘客

年轻的陈林达是12路公交司机,今年夏天,他从淘宝网上买

了一个手压式抽水器,安装在桶装水上,乘客只要轻轻按压一下就可以喝水了。从最早的“凉垫”到爱心蒲扇,从自制暖心坐垫到移动“饮水机”。这个身材健壮却细心如发的公交司机,让很多乘客印象深刻。

自2010年至今,公交司机见义勇为乐于助人的好人事就有9768件。这期间,涌现出“全国五一劳动奖章”获得者陈霞娜,“浙江省劳动模范”励亚波、陈叶,“宁波市优秀共产党员”王忠良,“宁波市五一劳动奖章”获得者马力君、盛勇,宁波“道德模范”潘立娟、“宁波好人”袁青松等一批先进模范。

### ■ 用细心打造品牌

宁波公交总公司的志愿者走进社区,为社区居民讲解车上的应急设备如何使用。“全国各地接二连三发生事情,心里慌兮兮的。今天知道了应急开关在哪里,心里就有底了。”现场,社区居民赵大爷特别关注了车辆的应急开关。

这几年,公交“五进”便民活动风生水起,定期组织服务团队走进社区、学校、楼宇、企业、机关单位,开展上门服务。坚持开展“学雷锋”志愿服务,春运直通车凌晨接服务连续数年不间断,累计服务乘客百万人次。志愿活动拉近了乘客与公交的距离,在服务中感受快乐,收获喜悦。

## “东钱湖”在温州发布冬季旅游产品

本报讯(曹爱方 张曙光)日前,东钱湖度假区在温州举行冬季旅游产品发布会,向温州市民展示东钱湖旅游品牌。

据了解,此次活动以东钱湖冬季旅游产品、四季旅游线路推介为主,旨在推广东钱湖旅游产品。温州50余家旅行社、媒体代表、市民代表等应邀参加了发布会。

牌的合围力度越来越大,但是吉利GC9的诞生让大家看到希望,起步中高端、接轨国际顶级水平的发展道路,是自主品牌沉淀多年的必经之路,也是自主品牌奋起反击的第一步。”北仑区主要领导则表示,吉利进军中高端市场,不仅填补了我国自主品牌豪华轿车产品的空白,还将进一步做强区域汽车产业基地、延伸汽车产业链、改善全区产业结构,对推进北仑乃至宁波的经济发展将起到积极的促进作用。

昨晚的仪式上,吉利集团还与国家游泳队结成战略合作伙伴关系。吉利控股集团董事长李书福将钥匙赠予国家体育总局游泳运动管理中心党委书记尚修堂,这也标志着吉利GC9正式成为国家游泳队的官方用车。

有关业内人士表示:“尽管合资品

## 宁波市高层次人才创业创新服务联盟Logo征集活动公告

为打造“蔚蓝智谷”人才高地,树立宁波市高层次人才创业创新服务联盟优质人才服务品牌。宁波市高层次人才发展专项办公室诚邀社会各界人士参与服务联盟Logo征集活动,本次征集的最终入选作品,将作为宁波市高层次人才创业创新服务联盟的Logo标识。

宁波市高层次人才创业创新服务联盟旨在建设以市高层次人才创新创业服务联盟为龙头、各责任部门为纽带、县(市)区人才服务机构为节点、各基层(区域)人才工作站为终端,部门联合、市县联动、办理提速、服务提质的高层次创业创新服务体系和长效机制,为经济社会发展提供人才支撑和智力保障。

征集活动的具体内容如下:

1、征集时间:2014年12月16日——2014年12月31日

### 2、作品要求:

1、作品要体现宁波经济、文化的发展特征和地理环境的区域特点,凸显宁波港城市特质、现代化国际港口城市特色,能够充分体现宁波市高层次人才创业创新服务联盟品牌理念。

2、作品应庄重大气、构思精巧、色彩协调、简洁明快、具有个性鲜明、给人耳目一新和直观的整体美感,具有思想性和艺术性。

3、作品设计须适用于平面、立体和电子媒介的传播和再造。内容样式新颖独特,富有创造及意义,在放大、缩小等不同情形下,图案效果皆佳。

4、作品设计应通过电脑制作。本次Logo征集投稿电子图案的格式为.jpg、.gif或.pdf,并须提交征集作品设计理念说明。

5、作品须为原创,一经录用,知识产权归宁波市高层次人才创业创新服务联盟所有。作品不得对他人注册商标、外观设计专

## 宁波旅游剧场《明秀·大航海》将起航



昨天下午,《明秀·大航海》在华珂剧场排演。图为第二幕中的风雨天一阁场景。(胡建华 朱伊莹 摄)

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹)昨天,演绎宁波地域文化的剧场秀《明秀·大航海》举行新闻通气会,该剧将于12月29日在华侨豪生大酒店首演。据悉,这是宁波首个酒店旅游秀,对拉动宁波文化消费、带动“月光经济”发展将发挥积极作用。

记者了解到,该秀场由华侨豪生大酒店携手爱珂文化集团斥资2亿元共同打造,剧场有6000多平方米,可同时容纳2000人观看演出,还安装了环幕影像、千米LED巨屏及裸眼3D。《明秀·大航海》是宁波首部用高科技的手段反映本土地域文化特色的旅游剧目,是专属宁波的剧场秀。爱珂文化集团董事长王仁祥说,“比如在剧目名字创意上就蕴含宁波元素。宁波在唐代被称为明州,而‘秀’音译于英文单词’show’,所以宁波秀场叫做明秀。”

据介绍,演出时长约70分钟的《明秀·大航海》以“海上丝绸之路”为主线,从出海到思乡、从异地到凯旋,将重现古时宁波“海上丝绸之路”始发港的繁荣景象,展现当今宁波“大航海时代”的盛世华章。剧中,海洋文化、天一阁藏书文化、月湖文化、浙东民俗文化、甬剧戏曲文化及宁波都市文化一一呈现。

文化旅游界资深人士陈民宾评价,国内旅游剧场不在少数,近有杭州《宋城千古情》,远有《刘老根大舞台》和张艺谋团队打造的“印象系列”,但出现在酒店内的高端秀场属首创,“《明秀·大航海》是对中国酒店秀场发展的一种引领。”海曙区委宣传部相关负责人也表示,这是由民营资本打造的宁波第一个高端文化旅游剧目,将成为海曙区文化建设的一张新名片,它和宁波历史街区相得益彰。

## 4S店也卖库存车

消费者购车要细查生产日期

本报讯(记者张正伟 通讯员叶剑峰)临近年末,不少经销商会低价出售一些库存车,有些消费者或许以为捡了便宜,殊不知库存时间过长的汽车可能有隐患存在。

市民刘先生今年10月份在江北某品牌汽车特约维修店看中了一辆越野车,出于喜欢,加上店方承诺给予一定的优惠,刘先生当即决定购买。“当时越野车有一些小毛病,但店方承诺交付之前会修好,我也就没放在心上。”

汽车交付之后,刘先生发现在行驶过程中总会出现大灯起雾、声音异响等小故障,后来还出现安全气囊警示灯无故警示等状况。当他找到维修店维修时,店方称要先把剩下的接手续办理好才同意维修。“车子问题那么多,办好手续车子再出现问题怎么办?”刘先生不同意,并要求赔偿。双方协商不了,刘先生以“所购买的汽车是库存车,店方未明确告知”为由拨打12315热线进行投诉。

江北区市场监管局在调查中获悉,被投诉的汽车维修店原来是一家汽车4S店,后因4S店撤销导致部分汽车积压,而刘先生购买之时,正是该店搞优惠促销的时候。后经多次调解,双方最终达成和解:店方补偿刘先生3000元,另赠送三次汽车保养。

对于库存车,法律上并没有规定不能销售,只要说明情况就可以。出厂多久的汽车算库存车也没有明确的法律定义,但在汽车销售行业确实有库存车一说,它一般是指出厂后超过3个月还没有销售出去的汽车。”江北区市场监管局有关负责人告诉笔者,市场上一些优惠幅度大的促销,有一部分就是库存车;另外,一些宣称“零首付、零利息”的优惠购车活动也有部分是针对库存车的。

“在买车时,要尽量去正规的4S店,订合同时要仔细查看合同条款,特别是汽车的生产日期,出厂时间过久的车尽量不要购买。”该负责人提醒消费者,汽车交付时要对汽车进行仔细检查。

宁波市市场监管局在调查中获悉,被投诉的汽车维修店原来是一家汽车4S店,后因4S店撤销导致部分汽车积压,而刘先生购买之时,正是该店搞优惠促销的时候。后经多次调解,双方最终达成和解:店方补偿刘先生3000元,另赠送三次汽车保养。

宁波市市场监管局有关负责人表示,对所有库存车,店方应通过降价、打折等方式进行促销。

1、初评将选出5个作品作为入围作品。

2、终评将从入围作品中选出1个作品作为本次征集活动的最终获选作品。宁波市高层次人才发展专项办公室有权要求最终获选作品作者对作品进行修改和设计制作。

### 四、参赛方式

所有参赛作品均采用电子邮件的方式递交。参赛者在提交作品时一并提供以下资料和文件:

1、将设计作品电子版及设计理念说明等信息发送至nbfwlm@163.com,邮件标题请注明“服务联盟Logo标志征集”。

2、需提供作者姓名(或单位名称)、通讯地址、联系方式等,以团体名义提交作品的须提交团体的相关介绍。

3、所有作品均不退还,由作者自留底稿。

Logo标识的最终获选作品奖1名,奖励8000元;其他入围作品奖4名,每名奖励1000元;个人所得税费用自理。

五、奖项设置

宁波市高层次人才发展专项办公室成立评审委员会,对所有应征作品进行评审。评审委员会在认真审阅参选方案、充分讨论的基础上,对作品进行评选。

六、联系方式

邮箱:nbfwlm@163.com 电话:0574-83867537

网址:www.3315.gov